
وقت : 60   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 80نام و نام خانوادگی :

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشارموضوع 1.فارسی 2 (پایھ یازدھم):2.عربی و قرآن 2 (پایھ یازدھم):3.دین و زندگی سال یازدھم:4.زبان انگلیسی (پایھ یازدھم)

1. وزن کدام مورد معادل با «لا حولَ و لا قوةَ الاِّ باّ�» است؟
4) رباعی3) چهارپاره2) دوبیتی1) مستزاد

2. بیت «بسوزند چوب درختان بی بر / سزا خود همین است مر بی بري را » با کدام بیت، تناسب معنایی دارد ؟ 
آزاده من که از همه عالم بریده ام  اي سرو پاي بسته به آزادگی مناز  (1

 
2)   ورت ز دست نیاید چو سرو باش آزاد گرت ز دست برآید چو نخل باش کریم 

3)  یکی صلاي آشنا به رهگذر نمی زند گذر گهی است پر ستم که اندرو به غیر غم 
4)  اگر نه بر درخت تر کسی تبر نمی زند نه سایه دارم و نه بر، بیفکنندم و سزاست

 
3. آرایه هاي بیت زیر، کدام اند؟

 دار، نخل دیگران و رایت منصور ماست آن چه می دانند ماتم تن پرستان، سور ماست   

 
2) استعاره، تشبیه، ایهام تناسب، جناس1) ایهام، استعاره، کنایه، تضاد 
4) تشبیه، ایهام تناسب، تناقض، تلمیح3) کنایه، تناقض، جناس، ایهام

4. در کدام گزینه نامطابق هاي املایی بیشتري دیده می شود؟
ما قلم در سر کشیدیم اختیار خویش را راي راي توست، خواهی جنگ و خواهی آشتی  (1

اجتماع دوستان یکدلم آمد به یاد سر به هم آورده دیدم برگ هاي غنچه را  (2
دستیار خویش دارد زهره در خنیاگري بینمت منظوم و موزون و مقفا زان تو را  (3

هدهد خوش خبر از طرف سبا بازآمد مژده اي دل که دگر باد صبا باز آمد  (4

 
5. با توجه به متن زیر، املاي کدام واژگان صحیح نیست؟

«مرا غزاي آسمانی در این ورطه کشید و دانه را بر من جلوه کرد تا غبار آن نور بصر را بپوشانید و پیش عقل ها حجاب بداشت و جمله
در دست محنت و بلا افتادیم و کسانی که از من قوت بیشتر دارند امثال این حادثه در حق ایشان قریب و عجیب می نماید و ارادات

باري، ماهی را از قعر آب به فراز و مرغ را از اوج هوا به حضیض می کشد، چنان  که میان دانا و مطالب او حایل می گردد.»
4) قریب - غزا3) غزا - حضیض2) قریب - محنت1) حایل - بصر

 
6. مفهوم کلی دو بیت با یکدیگر تقابل دارد؟

 
اگر نه بر درخت تر کسی تبر نمی  زند الف- نه سایه دارم و نه بر بیفکنندم و سزاست 

 ب- اگر برگ و بري داري ز خود بفشان که پیوسته
 
تبر پیوند اینجا با درخت بارور دارد

 
 ج- درخت اگر متحرك شدي ز جاي به جاي

 
نه جور ارّه کشیدي و نی جفاي تیر

 
 د- جانت را دانش نگه دارد ز دوزخ همچنانک

 
بر نگه دارد درختان را ز آتش و ز تبر

4) الف - ب3) ب - ج2) ج - د1) الف - ج
7. معناي فعل «گشت» در کدام گزینه متفاوت است؟

1)  مفتی عقل درین مسئله لایعقل بود بس بگشتم که بپرسم سبب درد فراق
2)  قال و مقال عالمَی می کشم از براي تو من که ملول گشتمی از نفس فرشتگان

3)  چونین خفه و خموش و آوند چون گشت زمین ز جور گردون
درخت سبز شد و مرغ در خروش آمد  هوا مسیح نفس گشت و باد نافه گشاي  (4

8. آرایه هاي «استعاره، اغراق، مجاز، تشبیه» در کدام گزینه یافت می شود؟
1)  غروب آفتاب خویشتن دید در آن دریاي خون در قرص خورشید

2)  میان شام رستاخیز می گشت در آن باران تیر و برق پولاد
3)  بناي زندگی بر آب می دید  ز رخسارش فرو می ریخت اشکی

ز تن ها سر ز سرها خود افکند  شبی را تا شبی با لشکري خرد  (4
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صفحه 2

9. نام رودخانه اي در شمال افغانستان که به دریاچۀ آرال می ریزد. نام دیگر این رود، آمودریا است.
4) سند3) هیرمند2) سند1) جیحون

 
10. در گروه کلمات زیر چند غلط املایی و رسم الخطّی وجود دارد؟

«افسر و تاج – عزّ و جلَّ - غدر و ارزش – اهریمن و ابلیس – سند و جیحون – شمشیر عافیت سوز – فروغ خرگه خوارزمشاهی – اساس

 
زندگی – صف آزاده گان»

4) چهار3) سه2) دو1) یک

 
11. کدام گزینه در مورد «دو بیتی پیوسته» صحیح نیست؟

1) از چند بند هم وزن و هم آهنگ تشکیل شده است.
2) ملک الشّعراي بهار، فریدون توللّی و فرّخی یزدي سروده هایی در این قالب شعري دارند.

3) طرح مضامین سیاسی و اجتماعی موضوع اغلب چهار پاره هاست.
4) رواج آن از دورة مشروطه بوده و تاکنون ادامه یافته است.

 
12. در کدام گزینه واژة «هم آوا» وجود ندارد؟

1)  از صورت بی طاقتیم پرده برافتاد  زانگه که بر آن صورت خوبم نظر افتاد
2)  فارغ ز مادر و پدر و سیم و زر فتاد  مجنون ز جام طلعت لیلی چو مست شد

3)  کاوّل نظرم هرچه وجود از نظر افتاد  نیکم نظر افتاد بر آن منظر مطبوع
4)  خامه اکنون که صبا مژده فروردین داد  بعد ازین دستِ من و دامن سرو و لب جوي

 
13. در متن زیر چند وابستۀ پیشین وجود دارد؟

«هفت پیکر یا بهرامنامه چهارمین منظومۀ نظامی و یکی از دو شاهکار او از لحاظ کیفیتّ است. این دفتر را از هر جهت می توان بر دو

 
بخش متمایر تقسیم کرد.»

 
3) پنج2) چهار1) سه

 
4) شش

14. در کدام بیت جناس همسان وجود ندارد؟
1)  آمد کنون مردي چنان کز علم تو دارد علَم  چون برفتی از جهان، دست از جهان حکمت نهان

 
2)  رو بازگشادي و درِ نطق ببستی  در روي تو گفتم سخنی چند بگویم    

 
3)  امشب بگذشت خواهد از دوش  ) آن سیل که دوش تا کمر بود

 
4)  تا دیدة من بر رُخ زیباي تو باز است بردوخته ام دیده چو باز از همه عالم 

 
15. همۀ گزینه ها می توانند یکی از مصراع هاي «رباعی» باشند به جز گزینۀ  .................. 

 
2) آن را که وفا نیست ز عالم کم باد1) چه خوش می گفت مرغ نغمه خوانی    

4) من خفته بدَُم به ناز درکتم عَدَم3) دیدم دو هزار کوزه گویاي خموش

 
16. در متن زیر به ترتیب چند واژة «وندي»، «مرکّب» و «وندي مرکّب» وجود دارد؟

«بیست و دوم بهمن در هیئت روزي شکوهمند، آرام آرام از یال کوه هاي بلند و برف گیر فرود آمد و در محوطۀ آفتابی انقلاب، ابدي شد،

 
و ما در سایۀ خورشیدي ترین مرد قرن به بار عام الهی راه یافتیم».

2) هفت، دو، یک1) هفت، یک، دو
4) هشت، دو، یک3) هشت، یک، دو

 
17. واژه هاي وندي  ــ مرکّب در همۀ گزینه ها «هستۀ گروه اسمی» هستند به جز  .................. 

1)  کادمیزاده نباشد به چنین زیبایی  تو پري زاده ندانم ز کجا می آیی
2)  کزین بنشینم به کُنج تنهایی  ز گفت و گوي عوام احتراز می کردم

 
3)  از خدا می طلبم صحبت روشن  رایی  دل که آیینۀ صافی است غباري دارد    

4)  نه عجب که خوبرویان بکنند بی وفایی  دل خویش را بگفتم چو تو دوست می گرفتم
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صفحه 3

 
18. در کدام گزینه غلط املایی می یابید؟

1) او را پدر معنوي خود می دانست و بی اذن و خواست او دست به کار نمی زد. آن ها کارگاه هاي متعدّد و صنعتی و مجهّز ساختند.
2) شهر، عرصۀ روز محشر را به خاطر می آورد. گنجه با واپسین رمق هایش، زیر سقفی از دود و غبار نفس می کشید. خودفروختگی و

سرسپردگی دشمنان خانگی دروازة قفقاز را گشود.
3) پرچم روس ها در خاك آغشته به خون بی گناهان به احتزاز درآمد. نگاه فزون خواهانه و دهشت بار روس ها به فراتر دوخته شده بود.

4) مراسم آن سال تنها لعُابی از تشریفات داشت. دربار در التهاب بود. خبرهاي تازه از سازمان ارتش و سلاح هاي پیشرفته، سایۀ
وحشت بر وجودش انداخته بود.

19. حمیدي شیرازي در ابیات زیر، چه کسی را با چه ویژگیی توصیف می کند؟ 

 
«چه اندیشید آن دم، کس ندانست

چو آتش در سپاه دشمن افتاد
 

 
که مژگانش به خون دیده  تر شد
ز آتش هم کمی سوزنده تر شد»

2) جلال الدّین خوارزمشاه - اندوهگین، نابودگر1) عباس میرزا - وطن دوستی، دشمن ستیزي
4) عباس میرزا - رنج کشیدن، به سپاه روس تاختن3) محمّد خوارزمشاه - گریان، سوزان چون آتش

 
20. مفهوم عبارت زیر با همۀ گزینه ها به جز بیت گزینۀ  ..................  قرابت دارد.

« در شرایط سخت و طاقت فرساي اسارت باید کاري می کردیم که زمان بگذرد و سختی ها قابل تحمّل تر شود. نیازمند دلگرمی و امید

 
بودیم تا روحمان در زندان بعثی ها نپوسد.»

 
  به نومیدي مده سررشتۀ امید را از کف

 
1)  که این موج سراب آخر ز دریا سر برون آرد

 
  ز بخت این چشم می دارم کزین پس شاخ نومیدي

 
2)  نیارد تخم امیدي که اندر دل پراگندم

 
  پردة صبح امید است شب نومیدي

 
3)  تا نسوزد نفس این جا به کشیدن نرسد

 
  به کیش مردم بیدار دل کفر است نومیدي

 
4)  چراغ این جا امید بازگشتن از شرر دارد

 
 : فَ بـ «عَلمَ» مختلفاً فی المحلِّ الإعرابیَّ 21. عَینِّ المُعرََّ

 
1) یوُْجَدُ نوَعٌ مِنْھا فی جَزیرَةِ قِشم الَّتی تقَعَُ فی مُحافظََةِ ھُرمُزْجان! 

 
2) یوُْجَدُ نوَعٌ مِنْھا فی مَدینةَِ نیکشَھر بِمُحافظََةِ سیستان باِسْمِ شَجَرَةِ مِداد! 

 
3) توُْجَدُ غاباتٌ جَمیلةٌَ مِنْھا فی مُحافظََةِ إیِلام! 

 
4) الَْعِنبَُ الْبرَازیلیُّ شَجَرَةٌ تخَْتلِفُ عَنْ باقی أشَجارِ الْعالمَِ، تنَْبتُُ فی الْبرَازِیلِ! 

 
22. عَینِّ «الخَبرَ» یخَْتلَِفُ عَنِ الباقی فی المعرفةِ و النکّرةِ: 

 
1) حَدیقةَُ شاھزاده قرُْبَ کِرمان جَنَّةٌ فی الصَّحراء! 

 
2) «عالِمٌ ینُْتفَعَُ بِعِلْمِھِ، خیرٌ مِنْ ألَْفِ عابدٍِ»! 

 
3) سُئلَ النَّبیّ (ص): أیَُّ المال خیرٌ؟ قالَ: زَرْعٌ زَرَعَھُ صاحِبھُُ! 

 
 « 4) «أکْبرَُ الحُمْقِ الإْغراقُ فی المَدْحِ وَ الذَّمِّ

 
23. عَینِِّ الصّحیحَ: 

 
1) ذھََبنا إلی مَلْعبٍَ ریاضيٍّ لمشاھَدةَِ مباراةٍ!:  براي دیدن مسابقه به ورزشگاه رفتیم!

 
جینَ قبلَ أنْ یأتيَ اللاّعِبوُنَ!:  پیش از آنکه بازیکنان بیایند، ورزشگاه پرُ از تماشاچیان شده بود! 2) کانَ الملعبَُ یمَْتلَِئُ بالْمُتفَرَِّ

 
3) صَفرََ الحَکَمُ فبدَأََ مُھاجِمُو الفریقیَْنِ بالھُجُوم!:  داور سوت زد، پس مهاجمان دو تیم شروع به حمله کردند!

 
لَ کِلا الفرَیقیَْنِ ھَدفَیَْنِ و تعادلاَ!:  و سرانجام دو تیم کلاًّ دو گل به ثبت رساندند و با هم برابر شدند! 4) و أخیراً سَجَّ

24. عَینِّ معرفةً في محلِّ المفعولِ: 

 
1) احُبُّ أنْ أکتبَ إنشاءً تحت عنوان «النجّاح»! 

 
2) «إنْ تنَصروا الله ینَصُرکُم و یثُبتّ أقَدامَکُم» 

3) ألفّ عددٌ مِن العلُمَاءِ کُتباً في مجالات التَّربیةِ و التَّعْلیم! 
 
4) مَنْ عَلَّمَ عِلماً فلھ أجَرُ مَنْ عَمِلَ بھ لا ینقصُ مِنْ أجر العاملِ! 

25. عَینِِّ الصّحیحَ عن المحلّ الإعرابيّ لماتحتھَ خطٌّ في العبارة التاّلیة علی الترتیب: «إنْ توُافقِْ علی طَلبَھ، یسُاعِدْكَ في بناء البیتِ!» 

 
2) الفعل ـ المضاف إلیھ ـ المفعول 1) المجرور بحرف جارّ ـ الفاعل ـ المضاف إلیھ 

3) الفعل ـ المفعول ـ المجرور بحرف جارّ 
 
4) المجرور بحرف جارّ ـ المفعول ـ المضاف إلیھ 
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صفحه 4

 
26.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة: 

 
لتَْ مَقْبرََةُ کورُشَ الکبیرِ التي تجَْذِبُ إلیھا سُیاّحاً مِنْ دوَُلِ الْعالمَِ في قائِمَةِ التُّراثِ الْعالمَيِّ!   قد سُجِّ

1) آرامگاه بزرگ کوروش که گردشگران را از کشورهاي جهان به سوي خود جذب می کند، در فهرست میراث جهانی به ثبت رسیده

 
است!

2) قبر کوروش بزرگ که در لیست میراث جهانی ثبت شده است، جهانگردانی را از کشورهاي جهان به خود جلب می کرد!

 
3) آرامگاه کوروش بزرگ که گردشگرانی را از کشورهاي جهان به خود جذب می کند، در فهرست میراث جهانی ثبت شده است!

 
4) مقبرة بزرگ کوروش که جهانگردانی از کشورهاي جهان به سویش جذب می شوند، در فهرست جهانی آثار به ثبت رسیده است!

 
27. فی إیّ عبارةٍ اسمانِ نکَِرتانِ؟  

 
1) اشترکَ سعیدٌ فی حفلة نجاح التلامیذِ،  

 
2) وَ رأی ھناک صدیقھ الذّی ساعَدهَ فی درسھ،  

3) و تشکّر المدیرُ عن اجتھادِ التلامیذ فی وقت الامتحاناتِ، 

 
4) و أخَذَ فی ھذه الحفلة بعض الطلاّب جوائز ثمینة!  

 
28.  أیّ کلمة یناسبُ العبارة التالیة؟ «التَّجمّعُ و الدوّرانُ حولَ شیءٍ» 

4) الالتفاف3) القمر2) السَّیر1) المعمَّر

 
29. عینِّ الخطأ فی السؤال و الجَواب:  

1) لِمُشاھَدةَِ أیِّ مُباراةٍ یذھَبون إلیَ الْمَلعبَِ الریاضیّ؟ - کُرَةِ المنضدة. 

 
2) أیُّ الْفرَیقیَنِ أقوَی؟ - کِلاھُما ضعیفان.  

 
3) لِماذا ما قبَلَِ الْحَکَمُ الْھَدفََ؟ - ربمِّا بِسَببَِ استھلاکِ الماء.  

 
4) بینَ مَن ھذه المُباراة؟ - بیَنَ فرَیقِ مشھد وَ طھران.  

 
30.  عینّ جواباً فیھ اسمٌ یختلف عن الباقی فی المعنی:  

 
1)  قشِر - نوََی - لبُّ  

 
2)  کَلب - ثعَلب - ذِئب  

 
3)  یدَ - رِجْل - رَأس  

 
4)  سَمَک - سِروال - قمَیص  

 
31. عینّ الخطأ فی جواب الأسئلة:  

 
1) لمِشاھَدةَِ أیِّ مُباراةٍ تذھَبُ إلی الملعب؟  لمُشاھَدةَِ مُباراةِ کُرَةِ القدمِ!  

 
2) بیَْنَ مَن ھذِهِ المباراة؟  فرَیقُ الاستقلال!  

 
3) أیُّ الفریقینِ أقوَی؟  کِلاھما قویاّن!  

 
لُ ھدفاً!   ؟  مَن یسجِّ 4) مَنَ یذَھبُ إلی النَّھائیِّ

 
ا بسببِ تسللٍّ!»   32.  ما ھو الصّحیح للفراغ؟ِ «لکنَّ الحَکمَ .................. الھدفَ؛ لماذا؟ ربمَُّ

2) قَبِلَت1) قَبِلَ
 
4) یَقبل3ُ) ما قَبلَ

 
33. عینِّ فی العبارات إسماً فاعلاً لیسَ معرفةً.

 
1) یقولُ الکافرُ یا لیَتنَی کُنتُ ترُاباً. 

 
رِ قصَیرٌ.  2) لِسان المُقصَِّ

 
3) لا یدَخُلُ الجنَّةَ قاطِعُ رَحِمٍ. 

 
4) السَّلامُ علی عبادِک الصّالحینَ. 

 
34. ما ھو الصّحیح فی الترجمة؟ 

1) "مَنْ یھَرِبْ مِنْ أداء الواجبات یرَسُبْ فی النھایة!: هرکس از انجام تکلیف فرار می کرد، در پایان مردود می شود!
2) إنْ تطُالعوا کتابَ «مُنیة المرید» یسُاعدکم فی کتابةِ الإنشاء!:  اگر کتاب «مُنیۀ المرید» را مطالعه می کردید در نوشتن انشاء به شما کمک

می کرد!

 
3) ما تزَرعا فی ھذه الدنیا تحَصُدا فی الآخرة!:  چه چیزي در این دنیا کاشته اید تا در آخرت برداشتش کنید!

4) إذا انسحبتَ عن الاجتھادِ ابتعدتَ عن الوصولِ إلی أھدافک!»  هرگاه از تلاش عقب نشینی کنی، از رسیدن به هدف هایت دور می شوي!

 
35. عینّ العبارة التّی جاء فیھا إسم العلَمَ أکثرَ: 

←

←

←

←
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1) ھل شاھدتَ حتیّ الآن تشَجیع مُشجّعی فریق تراکتور فی المَلعبَ؟! 

 
2) زُرنا حدیقة شاھزاده قرُبَ کرمان، ھی جَنَّة فی الصّحراءِ! 

 
3) رکبَ زُوّار مَشھدَ طائرة جدیدةً عندما وَصَلوا إلی المَطار! 

 
4) إن تخَدموا والدیکم خدمةَ الصّالِحینَ یھَبکُم اللهُ ثواباً فی الدنّیا و الأخرة! 

 
36.   عینِّ الأصحّ و الأدقّ فی الجوابِ لِلترجمة: 

 
فِّ لأِنََّھُ کانَ یھَمِسُ إلی صَدیقِھِ!»:    «کانَ المُعلِّمُ یخُرِجُ التلمیذَ المُشاغِبَ مِن الصَّ

1) معلمّ، دانش آموز اخلال گر را از کلاس اخراج می کرد؛ زیر او با دوستش آهسته سخن می گفت!
2) معلمّ، دانش آموز شلوغ را از کلاس اخراج کرده بود؛ زیرا او با دوستش به آرامی حرف می زند!
3) معلمّ، دانش آموز اخلال گر را از کلاس اخراج می کند؛ زیرا او با دوستش آهسته سخن می گفت!

4) معلمّ، دانش آموز شلوغ کننده را از کلاس اخراج می کرد؛ زیرا او با دوستش آهسته سخن می گوید!

 
37.  عینِّ غیرَالمناسب لِمفھومِ العباراتِ التالیةِ: 

 
ةٍ خیراً یرََه»  1)  «إن أحسَنتمُ أحسَنتمُ لأِنفسُِکُم»: «َفمََن یعَمَل مثقالَ ذرَّ

 
2)  «إن تنَصُروا اللهَ ینَصُرکُم»: «یدُ الله فوقَ أیدیھم» 

 
موا لأِنفسُِکُم مِن خیرٍ تجَِدوه عندَ الله»: «ما تفَعلاا مِن خَیرٍ یلَمَھ اللهُ»  3)  «ما تقُدِّ

 
4)  ما تزَرَع فی الدنّیا تحَصُد فی الآخرةِ!: الدنّیا مزرعةِ الآخرة! 

 
  : 38.  عینّ الخطأ حول ما اشُیرَ ذلیھ بخطٍّ

 
1)  ازِْرَعوا وَ اغْرِسوا ... وَ اللهِ ما عَمِلَ الناّسُ عمَلاً أحَلَّ وَ لا أطیبََ مِنْھُ!؛ الفعلُ الماضی 

 
!: جمع التکّسیر  2)  نمُُوُّ أثمار علی الجِذعِ مِن مُواصَفاتِ شجرةِ العِنبَِ البرازیلیِّ

 
3)  شَجَرَةُ الخُبزِ شَجَرَةٌ استوائیَّةٌ تنَْمو فی جُزُرِ المُحیطَ الھادِئ!: اسمُ الفاعلِ 

 
رَة فی إیران شَجَرَةُ البلَوّطِ!: اسم المفعول  4)  مِن الأشجار المُعمََّ

 
39.  عینّ الصّحیحَ عَن مفھومِ العبارةِ: «عالمٌ ینُتفَعَُ بعِلمِھ خَیرٌ مِن ألفِ عابدٍ!» 

 
1)  «وَ ما خلققَتُ الجنَّ و الانسَ إلاّ لِیعَبدونَ» 

 
2)  العلُماءُ وارثو الأنبیاء! 

3) عالم بی عمل به چه ماند؟ به زنبور بی عسل!
 
4)  فضَْلُ العالِمِ علیَ مَن یتَعَبََّدُ کَفضَلِ النَّبیّ علی الامُّةِ! 

 
40.   عینّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترّجمة: 

 
  «ھناکَ شجرةُ خانِقةٌ فی بعضِ الغاباتِ الاِستوِائیَّةِ تبَدأ حیاتھَا بِالاِلتِفافِ حولَ جِذعِ الشَّجَرَةِ وَ غُصونھِا!» 

1) در برخی از جنگل هاي استوایی، درخت خفه کننده اي وجود دارد که زندگی اش را با به هم پیچیدن اطراف تنۀ درخت و شاخه هاي
آن، شروع می کند!

2) درختان خفه کننده، در برخی از جنگل هاي استوایی است که با به هم پیچیدن در شاخه و تنه هاي درخت، زندگی اش را آغاز می کند!
3) در برخی از جنگل هاي استوایی، درختان خفه کننده اي است که زندگی اش را با درهم پیچیدن اطراف تنۀ درخت و شاخۀ آن، شروع

می کند!
4) درخت خفه کننده اي در برخی از جنگل هاي استوایی وجود دارد که اطراف تنه ها و شاخه هاي درخت، زندگی خودش را شروع می 

کند!
41. جمع شدن وجود مقدّس فاطمه ي زهرا سلام االله علیها و علی مرتضی و امام حسین علیهم صلوات االله در کنار پیامبر گرامی اسلام صلی 

االله علیه و آله، جمله ي دعائی پیامبر .................. و نزول آیه ي  .................. را به دنبال داشت.
1) خدایا اهل بیتم را به سرزمین بی حاصل ساکن گردانم تا نماز به پاي دارند - تطهیر

2) خدایا اینان اهل بیت من اند، آنان را از هر پلیدي حفظ کن - تطهیر
3) خدایا اینان اهل بیت من اند، آنان را از هر پلیدي حفظ کن - ولایت

4) خدایا اهل بیتم را به سرزمین بی حاصل ساکن گردانم تا نماز به پاي دارند - ولایت
42. اگر گفته شود: « رسول خدا (ص) در هر فرصتی، فضایل متعالی و جایگاه حضرت علی (ع) و اهل بیت را براي مردمی که قرن ها با

نظام قبیله اي خو گرفته بودند و ثروت زیاد و نظایر آن را نشانه ي شرافت می دانستند، بیان می کرد.»، همه ي عبارات شریفه ي زیر اشاره
به این گوشزد رسول خدا(ص) دارند، به استثناي ..................

■■

■
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2) «علیّ مع القرءان و القرءان مع علی»1) «یا ایھّا الناّس من اولی الناّس بالمؤمنین من انفسھم»
4) «علیّ مع الحقّ و الحقّ مع علی» 3) «انا و علیّ ابوا ھذه الامّة»

43. باتوجه به آیه ي مبارکه ي "«انمّا یرید الله لیذھب عنکم الرّجس اھل البیت و یطھرکم تطھیرا»" کدام گزینه درست است؟
1) چون اهل بیت معصوم اند، سخن و عمل آنان معیار و ملاك است و اگر درباره ي معارف نظري ارائه کردند، آن نظر براي ما حجیت

دارد.
2) این آیه که در خانه ام سلمه نازل شده است، مربوط به عصمت همه ي امامان و حضرت فاطمه (س) می باشد.

3) در این آیه دو انحصار وجود دارد که به ترتیب عبارت اند از: تطهیر اهل بیت و دور کردن پلیدي از آن ها.
4) پیامبر اکرم (ص) بعد از نزول آیه ي شریفه فرموده: «خدایا! اینان از اهل بیت من اند؛ آنان را از هر پلیدي و ناپاکی حفظ کن.»

 
44. به دلیل اینکه امام همان مسئولیت هاي پیامبر اکرم (ص) را به جز  .................. دارد، باید  .................. امام را تعیین کند.

 
2) دریافت و ابلاغ وحی – خداوند1) ولایت ظاهري – خداوند

 
4) ولایت ظاهري – پیامبر (ص)3) دریافت و ابلاغ وحی – پیامبر (ص)

45. پیامبر (ص) به یاران خود در مورد مبارزه با فقر و محرومیت فرمودند: «... کسی که شب را با شکم سیر بخوابد و همسایه اش

 
گرسنه باشد.»

1) به من ایمان نیاورده  است.
 
2) به دین اسلام وارد نشده است.

 
3) دشمنی خدا را در دل پرورانده است.

 
4) خدا را از خود خشنود نکرده است.

46.  این کلام پیامبر که به پیشگاه خدا عرضه داشت: «خدایا، اینان اهل بیت من اند، آنان را از هر پلیدي و ناپاکی حفظ کن» مقدّمۀ نزول
آیۀ مبارکۀ: « .................. »  شد که وسیلۀ اطلاع رسانی به دیگران، .................. بود.

1)  «انمّا یرید الله لیذھب عنکم الرجّس اھل البیت و یطھّرکم تطھیراً» – ورود با شتاب پیامبر به مسجد و سؤال او
2)  «انمّا ولیکّم الله و رسولھ و الذیّن آمنوا الذین یقیمون الصلاة و یؤتون الزکاة»  – ورود با شتاب پیامبر به مسجد و سؤال او

3)  «انمّا یرید الله لیذھب عنکم الرجّس اھل البیت و یطھّرکم تطھیراً» – بیان مدّت مدید صبحگاهی پیامبر
4)  «انمّا ولیکّم الله و رسولھ و الذیّن آمنوا الذین یقیمون الصلاة و یؤتون الزکاة» – بیان مدّت مدید صبحگاهی پیامبر

47. از نزول آیۀ تطهیر کدام پیام مستفاد نمی گردد؟
1) اگر مسلمانان از قرآن و عترت پیروي نکنند، گمراه می شوند.

2) با توجه به این که اهل بیت معصوم اند سخن و عمل آنان معیار و ملاك است.

 
3) ارادة خداوند بر دور کردن پلیدي و ناپاکی از اهل بیت است.

4) عصمت حضرت علی، حضرت فاطمه و امام حسن و امام حسین را اعلام می کند.
48. پس از رحلت جانگداز رسول رحمت، محمد مصطفی (ص)، کاخ هاي بزرگ و مجلل ساخته شد و طالبان ثروت و قدرت قرب و

منزلت یافتند این پیامد، .................. می باشد.
1) معلول ارئه الگوهاي نامناسب

2) علت ارئه الگوهاي نامناسب

 
3) معلول تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

4) علت تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

49. طبق آیۀ شریفۀ والذّینَ آمنوا و عملوا الصالحات اولئک ھم خیرُالبریۀّ  .................. و .................. موجب بهترین مخلوقات بودن
انسان است که .................. مصداق آن است.

2) ایمان و انجام عمل صالح – امام علی (ع)1) ایمان و انجام عمل صالح – پیامبر اکرم (ص)
4) ایمان و پروا- امام علی (ع)3) ایمان و پروا – پیامبر اکرم (ص)

50. اگر از فرهنگ فطرت پسند اسلام، جویاي پذیرش بیعت امیرمؤمنان (ع) از سوي رسول اکرم (ص) باشیم، کدام واقعه و به دنبال

 
نزول کدامین آیه، وافی به این مقصود است؟
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1) غدیر خم - آیۀ ابلاغ

 
2) دعوت خویشان - آیۀ انذار

 
3) غدیر خم - آیۀ انذار

 
4) دعوت خویشان - آیۀ ابلاغ

51. احادیث شریف «علیٌ مع الحقّ و الحقّ مع علیّ» و «انا مدینة العلم و علیّ بابھا» به ترتیب بیانگر کدام پیام می باشند؟

 
1) جدایی ناپذیري حضرت علی (ع) و حق - جایگاه علمی حضرت علی (ع)

 
2) جایگاه علمی حضرت امیر المؤمنین (ع) - جایگاه علمی حضرت علی (ع)

 
3) جایگاه علمی حضرت امیرالمؤمنین (ع) - خودداري از اهانت و توهین به مقدسات سایر مسلمانان

 
4) جدایی ناپذیري حضرت علی (ع) و حق - خودداري از اهانت و توهین به مقدسات سایر مسلمانان

52. مقدمۀ این که «برخی از علماي وابسته به بنی امیه و بنی عباس از موقعیت برکناري امام معصوم استفاده می کردند و مطابق با افکار

 
موافق منافع قدرتمندان، به تفسیر و تعلیم آیات قرآن می پرداختند» کدام است؟

 
1) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث

 
2) عده اي توانستند جعل حدیث کنند و احادیث را براساس غرض هاي شخصی بیان کنند.

 
3) ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر اکرم (ص)

 
4) این که حاکمان وقت تلاش می کردند که شخصیت هاي اصیل اسلامی، به خصوص اهل بیت پیامبر (ص) را در انزوا قرار دهند.

 
53. پیامد زیانبار تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث توسط گروهی از علماي اهل کتاب مانند کعب الاحبار چه بود؟

 
1) احتمال خطا در نقل احادیث افزایش یافت و امکان کم و زیاد شدن عبارت ها یا فراموش شدن اصل حدیث فراهم شد.

 
2) مطالب جعلی به کتاب هاي تاریخی و تفسیري راه یافت و سبب گمراهی بسیاري از مسلمانان شد.

 
3) شخصیت هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پیامبر منزوي شدند و طالبان قدرت، قرب و منزلت یافتند.

 
4) جامعه مؤمن و فداکار عصر پیامبر (ص) به جامعه اي راحت طلب، تسلیم و بی توجه به سیرة پیامبر اکرم (ص) تبدیل شد.

54. امیرالمؤمنین علی (ع) در سخنرانی هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به چه چیزي بیم می داد؟
1) ضعف و سستی مسلمانان در مبارزه با حکومت بنی امیه

2) ورود جاهلیت به شکلی جدید در دوران بنی عباس

 
3) فراهم کردن شرایط مناسب براي جعل احادیث توسط  دنیا دوستان

 
4) تفسیرهاي غلط از آموزه هاي واقعی قرآن کریم

55. «ورود جاهلیت در شکل جدید در زندگی اجتماعی مسلمانان»، «افزایش احتمال خطا در نقل احادیث» و «تفسیر و تبیین آیات قرآن و

 
معارف اسلامی توسط گروهی از علماي اهل کتاب»، به ترتیب بازتاب کدام یک از مشکلات اجتماعی پس از رحلت رسول خدا (ص) بود؟

1) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر (ص) - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث
2) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث - ارائۀ الگوهاي نامناسب

3) ارائۀ الگوهاي نامناسب - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث - ارائۀ الگوهاي نامناسب
4) ارائۀ الگوهاي نامناسب - ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر (ص) - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث

56. از تأمل در آیۀ شریفۀ  «و ما محمّد الاّ رسولٌ قد خلت من قبلھ الرّسل افان مات او قتل انقلبتم علی اعقابکم...»  چه مفهومی دریافت

 
می شود؟ 

 
1) درخواست قرآن از مردم براي ایمان آوردن به محمد (ص) و رسولان پیش از او است.

 
2) سپاس گزاران واقعی نعمت رسالت کسانی هستند که به جاهلیت باز نگردند.

 
3) زندگی انسان هایی مورد قبول است که سراي آخرت را بر دنیا مقدم کرده اند.

 
4) درخواست قرآن از مردم براي اندیشیدن در عاقب پیشینیان و عبرت گرفتن از آن است.

57. با توجه به آیۀ شریفۀ تطهیر «ارادة تکوینی خداوند» بر انجام چه امري قرار گرفته است و منظور از «اهل بیت» در این آیه 

 
 ..................
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صفحه 8

 
1)  «لیذھب عنکم الرجس» - تعداد خاصی از خانوادة پیامبر

 
2)  «والله یعلمکَ من الناس» - تعداد خاصی از خانوادة پیامبر

 
3)  «لیذھب عنکم الرجس» - حضرت علی و یازده فرزند ایشان

 
4)  «والله یعلمک من الناس» - حضرت علی و یازده فرزند ایشان

58. این سخن پیامبر که می فرماید: «هرکس فریاد دادخواهی مظلومی را که از مسلمانان یاري می طلبد بشنود و به یاري او برنخیزد

 
مسلمان نیست» اشاره به کدامیک از روش هاي پیامبر (ص) در حکومت داري ایشان دارد و کدام آیۀ شریفه ترسیم کنندة آن است؟

 
1) مبارزه با فقر و محرومیت -  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معھم الکتاب» 

 
2) مبارزه با فقر و محرومیت -  «لعلک باخع نفسک الا یکون مؤمنین» 

 
3) اجراي عدالت -  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معھم الکتاب» 

 
4) اجراي عدالت -  «لعلک باخع نفسک الا یکون مؤمنین» 

59. در کنار عالمان وابسته به بنی امیه و بنی عباس، چه کسانی به تعلیم و تغییر ایات و معارف اسلامی پرداختند و ثمرة این تحریف چه

 
بود؟

 
1) عالمان یهودي و مسیحی - راهیابی تحریفات به کتب تاریخی و گمراهی مسلمانان

 
2) مردم و محققان - راهیابی تحریفات به کتب تاریخی

 
3) عالمان یهودي و مسیحی - بی بهره ماندن مردم از یک منبع مهم هدایت

 
4) مردم و محققان - بی بهره ماندن مردم از یک منبع مهم هدایت

60.  با توجه به آیات قرآن کریم، عبارت «فلن یضراالله شیئا» در مورد چه کسانی بیان شده است و پس از آن از چه افرادي یاد شده

 
است؟

1)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - الشاکرین 
2)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - المحسنین 

3)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إلِىَ الطَّاغُوتِ - الشاکرین 
4)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إلِىَ الطَّاغُوتِ - المحسنین 

61. She thanked us for .................. them to dinner.
1) do invite 2) inviting 3) invited 4) invite

62. Can you tell me who's responsible for .................. little kids from working in unhealthy conditions?
 1) prevent 2) to prevent 3) preventive 4) preventing

63. Have you .................. any good films recently?
 1) see 2) saw 3) seen 4) seeing

64. I’ve cleaned the kitchen, but I .................. the living room yet.
 1) haven’t clean 2) haven’t cleaned 3) have cleaned 4) have clean

65. "Where is your friend?"  “I don't know. I .................. him since last week."
 1) haven't seen 2) didn't see 3) don't see 

 
4) won't see

66. 'What time is Mark leaving?' 'He's already .................. .'
1) leaving 2) left 3) going to leave 4) to leave

67. Have you ever considered  .................. to live in another country? 
 1) to go 2) go 3) goes 4) going

68. Which sentence is grammatically wrong?
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صفحه 9

1) Thanks very much for inviting me to your party. 
 2) Most people dislike going to the dentist.

3) Cutting down the trees destroy the natural home of animals.
4) We haven't been on holiday for several months.
69. Which sentence is grammatically correct?
1) Keeping a copy of your letters are a good idea.
2) She decided to quit smoking since years ago.
3) He made a lot of money by work hard.
4) They've known each other since they were at school.
70. My sister was always  .................. and careful, but I would get excited and upset by almost everything.

1) nervous 2) angry 3) calm 
 

4) impolite 
 71. I have a lot of respect for Max, because he is very hard-working, generous, calm and  .................. honest.

1) at least 2) once more 3) above all 4) all around

72. The report of the exciting research on some anti-cancer drugs was published in a famous  .................. 
journal.

1) cultural 2) historical 3) traditional 
 

4) medical

73. Professor Williams teaches history at the university as well was being a  .................. in the novels of George
Orwell.

1) artist 2) specialist 3) linguist 4) tourist 
 74. It’s a fact that some people turn to drugs as an escape from  .................. .

1) humanity
 

2) reality 3) wellness 4) happiness
 75. Her parents tried to  .................. her in her choice of university but she’d already made up her own mind.

 1) influence
 

2) protect 3) predict 4) measure

76. I must respectfully say that your explanation only  .................. matters further.
1) jogged 2) confused 3) caused 4) pressed

 77. Which word is different from the other ones?
1) line 2) subject 3) matter 4) topic

78. I'm not going to  .................. those shirts for you. Can you do it yourself?
1) push 2) press 3) pray 4) prefer

79. Choose the word that is different.
1) skim 2) scan 3) read 4) discuss

80. Justin, as an English professor, .................. to the theatre many times this year.
 1) goes 2) go 3) is going 4) has gone
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وقت : 165   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 130نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.حسابان 1:2.آمار و احتمال (پایھ یازدھم):3.زمین شناسی یازدھم (کنکور 98):4.ھندسھ یازدھم:5.فیزیک یازدھم (رشتھ

ریاضی):6.شیمی یازدھم

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا
افشار

، لگاریتم  در پایه  کدام است؟ 81. اگر 

 (1 (2 (3 (4

82. دامنه ي تابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

83. تابع  به ازاي کدام مقادیر  روي  یک به یک است؟
 (1 (2 (3 (4

84. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

85. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

86.  حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

87. اگر   و   باشد. حاصل  چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

88. معادله ي  چند ریشه ي حقیقی دارد؟
4) بیشمار3) هیچ2) 1) 

89. چند تابع یک به یک از  به  مانند  می توان تعریف کرد که  باشد؟
 (1 (2 (3 (4

، حاصل   کدام است؟ 90. اگر  

 (1 (2 (3 (4

91. اگر  ، آنگاه حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

10
16

51
9 

ال
ری

س

= 24a 2
−−

√(4a+ 1)4

12
−−

√23
2

y = log
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2
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3

2
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3√
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2√

9
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2
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12
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صفحه 2

 
92. حاصل ضرب ریشه هاي معادله ي  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
، محورهاي مختصات را در نقطه ي  به طول  و در نقطه ي  به عرض  قطع می کند. دامنه تعریف  93. تابع خطی  

 
 کدام است؟

 (1  (2 (3
 

 (4

ها را در نقطه اي با طول قطع می کند. اگر دامنه ي این تابع، بازه ي   94. نمودار تابع  ، محور 
 باشد، مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
95. نمودار تابع  در نقطه اي با کدام طول نمودار تابع وارون آن را قطع می کند؟

 (1 (2 (3 (4

96. وارون تابع  کدام است؟

 (1
 

 (2

 (3 (4

97. کدامیک از توابع زیر یک به یک است؟
 (1 (2

 (3 (4

 
98. اگر نمودار تابع  بر نمودار تابع معکوس خود منطبق باشد، مقدار  چقدر است؟   

 (1 (2 (3 (4

، نماد جزء صحیح است.) 99. اگر  باشد، آن گاه  کدام است؟ (

 (1 (2 (3 (4
100. در تابع  که رفتار نمایی دارد، اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

101. تابع  از نقاط  و  می گذرد. حاصل   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
102. کدام گزینه درست است؟

1) لگاریتم اعداد مثبت کم تر از یک، همواره عددي منفی است.
2) تابع لگاریتم  یک به یک نیست.

ها را قطع می کند. 3) تابع لگاریتم محور 
4) اگر نقطۀ  روي نمودار  قرار داشته باشد، آنگاه  روي نمودار  قرار دارد.

=x1+log x 106

10٫11050٫001
f(x)A3B4

y = x (x)f−1− −−−−−−
√

[0, 3][3, 4][0, 4][ , ]
1
4

3
4

y = log(ax+ b)x−10٫1
(−∞, −10)log ab

−−√

4
3

2
3

3
4

3
2

f(x) = +x+ 8x3

−232−3

f(x) ={

2x− 3
x− 4

x > 1
x < 1

(x) ={f
−1 2x+ 6

x+ 4
x > −1
x < −3

(x) = {f
−1 (x+ 3)

1
2
x+ 4

x > −1

x < −3

(x) = {f
−1 (x+ 3)

1
2
x+ 4

x > 1

x < 1
(x) ={f

−1 2x+ 6
x− 4
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x
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21−2−1

=42x−1 1
2048
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−3−223
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صفحه 3

103. نمودار تابع  کدام است؟
(1

y

x

(2
y

x

(3
y

x

(4
y

x

104. معادلۀ لگاریتمی  داراي چند ریشه است؟

 
4) 3) 2) 1) فاقد ریشه است.    

105. می دانیم رابطۀ بین میزان بزرگی زلزله  در مقیاس ریشتر و مقدار انرژي آزاد شده  برحسب ارگ از رابطۀ 
 به دست می آید. اگر انرژي آزادشدة زلزله اي  برابر انرژي آزادشدة زلزله اي دیگر باشد، زلزلۀ اول

چند ریشتر بیشتر از زلزلۀ دوم است؟
 (1 (2 (3 (4

106. ضابطۀ وارون تابع  با دامنۀ  کدام است؟

 
1)   و  

 
2)   و   

 
3)   و 

 
4)   و  

و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشد، حاصل  کدام است؟ 107. اگر 

4) صفر3) 2) 1) 

108. معادلۀ  چند جواب حقیقی متمایز دارد؟
4) 3) 2) 1) صفر

 
109. اگر نقطۀ  محل تلاقی نمودارهاي دو تابع  و  باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
110. فاصلۀ نقطۀ تقاطع نمودارهاي دو تابع  و  از محور طول ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

111. در جعبه اي سه ظرف وجود دارد ظرف اول شامل دو مهره سفید و  مهره قرمز و ظرف دوم فقط  مهره سیاه و ظرف سوم
شامل  مهره سفید و  مهره قرمز اگر به تصادف یک مهره از یک ظرف برداشته شود احتمال خارج شدن کدام رنگ بیشتر است؟

4) هر سه رنگ یکسان است.3) سیاه2) قرمز1) سفید
112. یک تاس همگن را انداخته ایم برآمد حاصل، مضرب  نیست احتمال آنکه شماره ظاهر شده  باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

113. اگر  و  دو پیشامد از فضاي نمونه اي S باشند و  و  ، در این صورت 
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

f(x) = 9logx2

=log
( −3)x2
4 log

(2x)
4

124
(M)(E)

logE = 11٫8 + 1٫5M1000

1234
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x+ 1

2
x < 2y =

x+ 1
2

ab− 25x+ 25 = 0
1
4
x2loga+ log(a+ b) + log b
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2
)4xy = 12( − 33

2
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1234
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2
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11011101
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√

520
208

32
1
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1
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4

1
3

ABP (A) = P (B) = 0٫6P (A|B) = 0٫8P (A| )B′

0٫30٫20٫50٫7
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صفحه 4

114. در ظرف  ، پنج مهره قرمز و  مهره آبی و در ظرف  چهار مهره ي قرمز و شش مهره آبی موجود است. چهار مهره از  و
پنج مهره از  به تصادف انتخاب نموده و در ظرف خالی  قرار می دهیم. سپس مهره اي به تصادف از  خارج می کنیم احتمال

قرمز بودن این مهره کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

115.  در یک جعبه  ترانزیستور که  تاي آن ها خراب است وجود دارد  ترانزیستور به تصادف یکی پس از دیگري انتخاب می
کنیم احتمال این که هر سه سالم باشند کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

116. اگر  دانشجویان یک دانشکده دختر و عینکی و  دانشجویان آن دانشکده عینکی باشند، حدوداً چند درصد عینکی ها
در آن دانشکده دخترند؟

 (1 (2 (3 (4

117. اگر  و  و  آن گاه  برابر است با  ..................

 (1 (2 (3 (4

118. اگر  و  و  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

119. اگر  و  باشد و  ،  برابر است با ..................

 (1 (2 (3 (4

120. سه اسب  ،   و   با هم مسابقه می دهند. فرض کنیم احتمال برد   دو برابر احتمال برد   و احتمال برد   دو برابر احتمال برد
  است. به چه احتمالی   یا   مسابقه را می برند؟

 (1 (2 (3 (4

121. احتمال آن که یک مهاجم در ترکیب تیمش قرار بگیرد،  و احتمال این که هم در ترکیب قرار بگیرد و هم گل بزند 
است. به چه احتمالی اگر این مهاجم در ترکیب قرار بگیرد، گل نمی زند؟

 (1 (2 (3 (4

122. اگر   و   و   سه پیشامد از فضاي نمونهاي S باشد به طوري که   و 

  باشد   ، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

123. در یک رستوران، احتمال این که غذا به موقع براي ارسال آماده شود،  و احتمال این که سفارش به موقع آماده و به موقع به
مشتري تحویل شود،  است. احتمال این که سفارشی به موقع تحویل شود، به شرط آن که به موقع براي ارسال آماده شده باشد، چقدر

است؟

 (1 (2 (3 (4
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صفحه 5

، دو برابر احتمال وقوع عدد بعدي آن است (یعنی به طور مثال، احتمال 124. در یک تاس ناهمگن، احتمال وقوع هر عدد کم تر از 
آمدن 5، دو برابر احتمال آمدن  و احتمال آمدن  دو برابر احتمال آمدن  است). احتمال آن که عددي فرد ظاهر شود، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

125. در پرتاب دو تاس، مجموع دو عدد رو شده، عددي اول است. به چه احتمال هر دو عدد رو شده، عدد اول هستند؟

 (1 (2 (3 (4

،  است و داریم:  ، احتمال رخ ندادن پیشامد   ، 126. فضاي نمونه اي یک آزمایش شامل سه عضو 
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

127. جعبۀ  شامل  مهره با شماره هاي  تا  و جعبۀ  شامل  مهره با شماره هاي  تا  است. یک جعبه به تصادف انتخاب و
مهره اي به تصادف از درون آن خارج می کنیم. اگر شمارة این مهره زوج باشد، مهرة دیگري از همان جعبه و اگر فرد باشد مهره اي از

جعبۀ دیگر بیرون می آوریم. احتمال آنکه روي هر  مهره عدد زوج نوشته شده باشد چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

128. فردي که به  درصد مطالب یک درس مسلط است، به یک تست  گزینه اي در درس مورد نظر پاسخ صحیح داده است.
احتمال آنکه جواب صحیح را بلد بوده باشد، برابر کدام گزینه است؟ (اگر این فرد، مطلب درسی را بلد نباشد، پاسخ تست را به تصادف

انتخاب می کند.)

 (1 (2 (3 (4

129. دو سبد داریم که در سبد اول  توپ قرمز و  توپ سبز و در سبد دوم  توپ قرمز و  توپ سبز وجود دارد. یک سکۀ سالم
را پرتاب می کنیم. اگر رو آمد، توپی به تصادف از سبد اول انتخاب می کنیم و اگر پشت آمد، به تصادف توپی از سبد دوم انتخاب

می کنیم. احتمال انتخاب یک توپ قرمز چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

130. اگر  و  دو پیشامد مستقل باشند، کدام گزینه ممکن است نادرست باشد؟
 (1 (2
 (3 (4

131. اگر سرعت جریان آب در مسیر کانالی به عمق  متر و عرض  متر، حدود  سانتی متر در ثانیه باشد، دبی کانال آب چقدر
است؟

 (1 (2 (3 (4

132. در کدام حالت، آب خود به خود از دهانه ي یک چاه بیرون می ریزد؟
2) دهانه ي چاه بالاتر از سطح پیزومتریک باشد.1) سطح پیزومتریک بالاتر از سطح زمین باشد.

4) چاه در منطقه تغذیه آبخوان تحت فشار، حفر شده باشد.3) سطح ایستایی پایین تر از سطح پیزومتریک باشد.

 
133. پستی و بلندي محل، در کدام مورد مؤثر است؟

 
1) نوع سازه

 
2) مصالح مورد استفاده

 
3) طراحی سازه

 
4) جنس سازه

 
134. کدام یک از ذرّات رسوبی زیر در ترکیب خاك لوم وجود ندارد؟

4) شن3) رس2) لاي1) ماسه
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صفحه 6

 
135. کدام نقطه در شکل مقابل املاح بیش تري دارد؟ 

 (1 (2
 (3 (4

 
136. کدام گزینه در مورد آلودگی منابع آب زیرزمینی نادرست است؟

1) کیفیت آب زیرزمینی بستگی به ترکیب شیمیایی و مقدار املاح موجود در آن دارد.
2) منابع آلایندة آب زیرزمینی به صورت نقطه اي و یا غیرنقطه اي هستند.

3) چاه جذبی مانند یک چاه فاضلاب به حالت غیرنقطه اي مواد آلوده کننده را وارد آب زیرزمینی می کند.
4) در حالت غیرنقطه اي مواد آلوده کننده به وسیلۀ رواناب هاي آلوده از سطح مراتع جنگل ها و یا زمین هاي کشاورزي وارد آب

زیرزمینی می شوند.

 
137. کدام مورد بر کاهش رواناب اثري ندارد؟

3) آتش زدن زمین هاي2) افزایش گیاخاك1) کاشت گیاهان
کشاورزي

4) احداث کانال

138. کدام یک از موارد زیر براي احداث سد مناسب تر است؟ 

 (1 (2

 (3 (4
139. براي ایجاد شکل مقابل در سنگ ها، نوع تنش  .................. است و با افزایش مقاومت سنگ، .................. می شود. 

 
1) کششی - گسیختگی توده بیشتر

 
2) فشاري - چین خوردگی بیشتر
3) برشی - بریدن سنگ سریع تر

 
4) برشی - پایداري سنگ بیشتر

140. در اثر بهره برداري از چاه آبی در یک آبخوان در یک دشت، سطح ایستابی  متر افت کرده است. اگر تخلخل سنگ ها 
درصد و مساحت دشت  کیلومتر مربع باشد؛ چند متر مکعب آب تخلیه شده است؟

 (1 (2 (3 (4
141. دو خط  و  و نقطه ي   خارج آن ها مفروض اند. براي رسم مثلث قائم الزاویه متساوي الساقینی با رأس  که دو سر قاعده 

ي آن بر روي هر دو خط مفروض اند کدام تبدیل به کار می رود؟
4) انتقال3) بازتاب و تقارن2) دوران1) تجانس

142. کدام یک از موارد زیر تبدیل است؟
2) تصویر قائم هر نقطه از فضا روي صفحه ي مفروض 1) تصویر قائم هر نقطه از صفحه روي خط 

4) تصویر قائم هر نقطه از دایره روي قطرش3) تصویر قائم هر نقطه از نیم دایره روي قطرش
143. دو خط متقاطع  و  و پاره خط  در صفحه ي آنها مفروض است. براي رسم پاره خطی موازي و مساوي  که دو سر آن

 
بر روي این دو خط باشد، کدام تبدیل هندسی به کار می رود؟

4) تجانس3) دوران2) انتقال1) بازتاب
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A Á B

B ́

CCC ́D

D ́

صفحه 7

 
144. کدام گزینه صحیح نیست؟

2) دوران ایزومتري است.1) دوران لزوماً شیب را حفظ نمی کند.

 
4) دوران مرکز دوران را ثابت نگه نمی دارد.3) دوران جهت شکل را حفظ می کند. 

145. مربع  به طول ضلع  را یک بار تحت زاویه  و سپس تحت زاویه  دوران می دهیم و شکل حاصل
را نسبت به خط  بازتاب می کنیم. مساحت تصویر نهایی کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

146. یک  ضلعی منتظم با دورانی تحت زاویه  و هم چنین دورانی تحت زاویه  حول مرکز آن بر خودش منطبق
شده است،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
147. در شکل زیر مثلث هاي  و  متساوي الاضلاع و هم نهشتند وداریم: 

مثلث  با دوران تحت چه زاویه و چه شعاعی به مثلث  تبدیل می شود؟ 

 
 (1

 
 (2

 (3

4)  و  صحیح است.

148. مطابق شکل با کدام تبدیل مربع  به مربع  تبدیل می شود؟  اوساط اضلاع هستند.

 
1) دوران با  و تجانس با ضریب 

 
2) دوران با  و تجانس با ضریب 

 
3) دوران با  و تجانس با ضریب 

 
4) دوران با  و تجانس با ضریب 

 
149. شیب خط بازتاب یافته نسبت به نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم، نسبت به خط اول کدام حالت را دارد؟

2) معکوس است.1) قرینه است.
4) حالت مشخص ندارد.3) عکس و قرینه است.

150. اگر بخواهیم که در مثلث  قسمتی از ضلع  را بر  بازتاب کنیم، کدام مورد می تواند محور بازتاب باشد؟  

2) ارتفاع رأس 1) نیمساز رأس  
4) عمود منصف ضلع 3) میانۀ رأس 

151. دو دایره با شعاع هاي یکسان متخارجند چند مرکز تقارن براي شکل وجود دارد؟
4) بی شمار3) 2) 1) 

، راس  ثابت است. راس  روي خط   تغییر مکان می دهد. شکل حاصل از جابجایی رأس  152. در مثلث متساوي الاضلاع 
 کدام است؟

2) یک خط1) دو خط عمود بر هم
4) کمانی از یک دایره3) یک دایره
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صفحه 8

153. دو خط  موازیند. با انتقال تحت کدام بردار، نمی توان   را بر  منطبق کرد؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

154. دو دایره با شعاع هاي برابر با   مماس خارجند. بردار انتقالی که دو دایره را بر هم منطبق می کند کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

155. اگر بخواهیم مثلث متساوي الاضلاعی به رأس  طوري رسم کنیم که دو رأس دیگر آن بر   و   قرار گیرد، از کدام تبدیل
استفاده می کنیم؟  

1) دوران
2) بازتاب محوري
3) بازتاب مرکزي

4) تجانس

،  و  است. اگر مثلث   تبدیل یافته   تحت تبدیل طولپاي  156. در مثلث 

باشد، مساحت مثلث  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

157. در شکل مقابل اگر نقاط  و  به ترتیب بازتاب نقاط  و  نسبت به خط  باشند، نوع چهار ضلعی  کدام

 
است؟

1) متوازي الاضلاع
2) ذوزنقۀ قائم الزاویه

3) ذوزنقۀ متساوي الساقین
4) غیر مشخص

158. مثلث قائم الزاویه و متساوي الساقین  با طول وتر  واحد مفروض است. اگر این مثلث را به مرکز  با
زاویۀ  درجه در جهت ساعتگرد دوران دهیم، مساحت ناحیۀ مشترك بین تصویر و مثلث اولیه کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، نقطۀ  روي خط  و  باشد، فاصلۀ 159. نقطۀ تصویر نقطۀ   در بازتاب نسبت به خط  است. اگر 

 
نقطۀ  از  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
160. نقطۀ  درون زاویه اي به اندازة  درجه قرار دارد. اگر فاصلۀ  تا رأس زاویه برابر یک واحد و  و  تصاویر نقطۀ  در

 
بازتاب نسبت به اضلاع زاویه باشند، آن گاه طول پاره خط  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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45

− 12
−−

√

2−−√

2
2 − 2

−−
√2( − 1)2

−−
√

A′ALA = 16A′OLOA = 10
AOA′

4٫867٫29٫6
A45AA′A′′A

A′A′′

12
−−

√22 2
−−

√

www.alirezaafshar.org



 

A

R

V

صفحه 9

161. در شکل زیر ولت سنج  ولت و آمپرسنج با مقاومت ناچیز  آمپر را نشان می دهد. گرماي تولید شده در مقاومت  در مدت 
 دقیقه برابر چند ژول است؟

 (1 (2
 (3 (4

162. در مدار شکل مقابل مقاومت درونی باتري  و نسبت  برابر  است و آمپرسنج جریان  آمپر را نشان می دهد. اگر

 
کلید را قطع کنیم، ولت سنج چند ولت ر ا نشان می دهد؟

R

V

A

k

 (1 (2
 (3 (4

163. از سیم رسانایی به مقاومت الکتریکی  که به اختلاف پتانسیل الکتریکی  وصل شده است، جریان  عبور می کند. سیم را از

ابزاري می گذرانیم تا بدون تغییر جرم، شعاع سطح مقطع آن  برابر شود و سپس اختلاف پتانسیل دو سر رسانا را 

 
درصد کاهش می دهیم. جریان عبوري از آن چند درصد و چگونه تغییر می کند؟ 

 
2)  درصد افزایش می یابد.1)  درصد کاهش می یابد. 
4)  درصد افزایش می یابد.3)  درصد کاهش می یابد.

،  برابر مقاومت ویژه سیم  است. اگر طول و مقاومت الکتریکی این دو سیم با هم برابر باشند. قطر مقطع 164. مقاومت ویژه سیم 
سیم  چند برابر قطر مقطع سیم  است؟

 (1 (2 (3 (4

165. از یک مقاومت  اهمی جریان الکتریکی ثابتی عبور کرده و در نتیجه با عبور  کولن الکتریسیته،  گرما تولید شده
است. زمان عبور این مقدار الکتریسیته چند ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

166. مقاومت الکتریکی رسانایی در دماي   برابر   است. اگر ضریب دمایی این رسانا   باشد، در چه
دمایی برحسب درجه سلسیوس، مقاومت این رسانا برابر با  خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4
167. کدام یک از جملات زیر صحیح نمی باشد؟ 

1) مقاومت ویژه ي ژرمانیم با کاهش دما افزایش می یابد.
2) پتانسیومتر از نوع مقاومت هاي ترکیبی می باشد که جریان را در مدار کنترل و تنظیم می کند.

3) هر آمپر- ساعت معادل  کولن بار الکتریکی است.
4) مقاومت ویژه ي هر رساناي اهُمی تنها به جنس و دماي آن بستگی دارد.

202R

5
100200

600012000

2Ω
V

ε
0٫80٫8

46
812

RVI

2−−√

2
20

8080
6060

A3B

AB

3
−−

√3
3−−√

3
9

52004000 J

20254050

C30∘20Ω6 × 10−3 1
K

23Ω

25455565

3600

www.alirezaafshar.org



I(A)

V(V)

A
B

0 6 8 12

ε

r =1 Ω1

=121 V ε

r = 2 Ω2

= 62 V

1باتری 2باتری

R

ε r, = Ω2

R

صفحه 10

168. نمودار اختلاف پتانسیل دو سرمولدهاي مجزاي  و  برحسب شدت جریان الکتریکی عبوري از آن ها مطابق شکل زیر است.
در حالتی که جریان یکسانی از دو مولد عبور می کند. به ترتیب از راست به چپ توان تلف شده در مولد  و توان تولیدي مولد  چند

 
برابر توان تلف شده در مولد  و توان تولیدي مولد  است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

169. دو سر سیم رسانایی با، سطح مقطع  و مقاومت  را به منبع ولتاژ  می بندیم. اختلاف پتانسیل دو سر قطعه اي از سیم به طول 
 کدام است؟ (  مقاومت ویژه سیم است.)

 (1 (2 (3 (4

، بیشینه باشد، توان ورودي مولد   چند وات است؟ 170. در مدار تک حلقه ي زیر، اگر توان مصرفی مقاومت 
 (1 (2
 (3 (4

171. در مدار شکل زیر، اگر اندازه ي مقاومت متغیر  را از   به   برسانیم، به ترتیب از راست به چپ، توان خروجی مولد و
اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت  چگونه تغییر می کند؟

1) ابتدا کاهش و سپس افزایش، کاهش
2) ابتدا افزایش و سپس کاهش، کاهش

3) ابتدا کاهش و سپس افزایش، افزایش
4) ابتدا افزایش و سپس کاهش، افزایش

172. افت پتانسیل در داخل یک مولد،  اختلاف پتانسیل دو سر آن است. توان تولیدي باتري چند برابر توان تلف شده در باتري

است؟
 (1 (2 (3 (4

173. دو رساناي الکتریکی با ضریب دمایی مقاومت ویژة   و   در دماي صفر درجه سلسیوس به ترتیب داراي مقاومت هاي   و
  و در دماي   به ترتیب داراي مقاومت هاي   و   هستند. مقاومت الکتریکی   چند برابر مقاومت الکتریکی  

است؟ (دماي مرجع را صفر درجه سلسیوس فرض کنید.)
 (1 (2 (3 (4

 
174. کدام یک از عبارت هاي زیر، نادرست است؟

1) وقتی دماي یک رساناي فلزي افزایش می یابد، مقاومت الکتریکی آن نیز زیاد می شود.
2) ضریب دمایی مقاومت ویژه براي همه ي مواد، عددي مثبت است.

3) مقاومت ویژه ي نیم رساناها با افزایش دما، کاهش می یابد.
4) مقاومت یک رساناي فلزي در حالتی که جریان از آن عبور می کند، بیش تر از حالتی است که جریان از آن عبور نمی کند.

AB

AA

BB

1, 3
3, 2
2, 3
2, 1

ARV

Lρ

ρLV

RA

ρIV

RA

RA

ρIV

RA

ρLV

Rε2
104

813٫5

R3Ω1Ω

R

1
7

67810
α2αR0

2R0Cθ
∘3R0R′R′R0
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175. نمودار اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت هاي اهُمی  و  برحسب دماي آن ها مطابق شکل زیر است. اگر جریان عبوري از دو
مقاومت مقدار ثابتی باشد، چه رابطه اي بین ضریب دمایی مقاومت ویژه ي آن ها  برقرار است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

 
176. با توجه به شکل هاي الف و ب که مربوط به یک رسانا هستند، کدام گزینه درست نیست؟

 

A

 

AE

 
الف(در نبود اختلاف پتانسیل)

 
ب(در حضور اختلاف پتانسیل)

1) در شکل «الف» شارش خالص باري از مقطعی معین نداریم و سرعت سوق صفر نیست.
2) در شکل «ب» شارش بار خالص از مقطع رسانا داریم.

3) در شکل «ب» الکترون از یک سر رسانا حرکت کرده و با رسیدن به سر دیگر باعث ایجاد جریان می شود.
4) سرعت سوق در شکل «ب» از تندي الکترون ها در شکل «الف» کمتر است.

177. مقاومت الکتریکی کدام رساناي مسی زیر از سایر مقاومت ها بیشتر است؟

D

L

 (1
2
D

L2
 (2D

3

L1/5
 (3D2

L4

 (4

178. مقاومت کدام مورد زیر با افزایش شدّت نور کم می شود؟
1) ترمیستور

 
2) مقاومت نوري    

 
4) دیود3) دیود نورگسیل 

179. کدام یک از گزاره هاي زیر صحیح است؟
1) هر مجموعه اي از بارهاي متحرك، لزوماً جریان الکتریکی ایجاد می کنند.

2) انتقال بار الکتریکی از یک سطح مقطع لزوماً جریان الکتریکی ایجاد می کند.
3) انتقال خالص بار الکتریکی از یک سطح مقطع معین باعث برقراري جریان الکتریکی می شود.

4) در نبود اختلاف پتانسیل الکتریکی هم می توان شارش بار خالص را از یک مقطع معین در سیم دید.
180. کدام رابطه در مورد باتري شکل مقابل درست است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

181. یک اسباب بازي که با باتري با ولتاژ  کار می کند. داراي مقاومت  اهمی می باشد. با روشن کردن این اسباب بازي چند آمپر
از آن می گذرد؟

 (1 (2 (3 (4

AB

(α)

= 4αB αA

= 4αA αB

= 2αB αA

= 2αA αB

(LDR)(LED)

− = ε− rIVB VA

− = ε+ rIVB VA

− = ε− rIVA VB

− = ε+ rIVA VB

4V2٫5

A
3
4

A
5
8

1٫6A4٫3A
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182. در مدار روبه رو که مقاومت آن داراي ویژگی هاي  و  و  می باشد. اگر بخواهیم توان

( مصرفی مقاومت،  وات کاهش یابد، کاهش دهیم باید دما را چند درجۀ سلسیوس زیاد کنیم؟    (
 (1 (2
 (3 (4

183. در مدار شکل زیر، جریان الکتریکی عبوري از مدار و اندازة اختلاف پتانسیل هاي دو سر مولدهاي  و  به ترتیب از راست به
چپ در  کدام اند؟

،  و  ،  و 1)   (2
،  و  ،  و 3)   (4

، اندازة اختلاف پتانسیل دو سر کدام المان (ها) کاهش می یابد؟  184. در مدار شکل زیر، با کاهش مقاومت 

 
1) مقاومت  و مولد 

 
2) مولد 

3) مولدهاي  و

 
4) مقاومت  و مولد 

185. پنج رشته سیم مسی که طول و ضخامت برابري دارند را اگر پشت سر هم متصل نماییم تا سیم بلندتري ایجاد شود، مقاومت آن 
 می شود. اگر  رشته را مطابق شکل از پهلو کنار هم قرار دهیم، مقاومت رشتۀ جدید چند اهم خواهد شد؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

186. در شکل زیر، نمودار توان خروجی یک مولد برحسب جریان الکتریکی عبوري از آن رسم شده است. اگر مقاومت درونی مولد 
 باشد، نیروي محرکۀ آن چند ولت است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

187. باتري خودرویی جریان ثابت  و اختلاف پتانسیل  را فراهم می سازد و هنگامی که به مدت   ساعت کار کند، بار
الکتریکی ذخیره شده در آن به   درصد مقدار اولیه خود می رسد. این باتري در این مدت حداکثر چند مگاژول انرژي به مدار

 
خودرو می تواند بدهد؟ 

 (1 (2 (3 (4

 
188. بر اساس قانون اهم، در دماي ثابت:

 
1) نسبت اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانا به جریان عبوري از آن مقداري ثابت است.

2) با افزایش اختلاف پتانسیل  دو سر یک رسانا، مقاومت الکتریکی اش نیز افزایش می یابد.
3) با افزایش جریان عبوري از یک رسانا، مقاومت الکتریکی اش نیز افزایش می یابد.

 
4) با افزایش جریان عبوري از یک رسانا، مقاومت الکتریکی اش کاهش می یابد.

ρ = 2 × Ω10−4
A = 2cm2L = 10m

20α = 5 × 10−3 1
K

C200∘
C100∘

C300∘
C350∘

ε1ε2
SI
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189.  شکل زیر نمودار تغییرات بار الکتریکی گذرنده از مقطع دو رساناي مجزاي  و  را بر حسب
،  برابر زمان و در دماي ثابت و یکسان نشان می دهد. اگر جریان الکتریکی گذرنده از رساناي 

جریان الکتریکی گذرنده از رساناي   باشد، در فاصلۀ زمانی بین  تا  ثانیه چند کولن بار از مقطع
رساناي  می گذرد؟

 (1 (2

 (3 (4

190.  در شکل زیر دو کرة فلزي مشابه و باردار روي پایه هاي عایقی قرار دارند. بار کرة  و بار کرة  است. با
، دو کره توسط یک سیم فلزي به هم متصل می شوند و  طول می کشد تا تعادل الکتروستاتیکی بین آن ها ایجاد بستن کلید 

شود. جریان الکتریکی متوسط عبوري از سیم فلزي در این مدت چند میلی آمپر است؟(فرض کنید در نهایت بار الکتریکی بر روي سیم

 
باقی نماند.)

 
 (1
 (2
 (3
 (4

191. مقدار  مربوط به کدام واکنش زیر منفیتر است؟

 (1

 (2

 (3
 (4

192. کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟ ( گرماي ویژة آب)
1) ظرفیت گرمایی یک ماده به سه عامل دما، فشار و مقدار ماده بستگی دارد.

2) ظرفیت گرمایی یک جسم همواره از گرماي ویژة آن بیش تر است.
3) ظرفیت گرمایی  گرم آب در دما و فشار اتاق برابر با  است.

4) در شرایط یکسانی از جرم، دما و فشار، هرچه گرماي ویژة جسم بیش تر باشد، تغییرات دمایی آن کم تر است.

 
193. با توجه به شکل کدام عبارت ها نادرست اند؟

 
الف) میانگین تندي مولکول هاي آب در هر دو ظرف با هم برابر است. 

 
ب) در ظرف  میانگین انرژي جنبشی مولکول ها بیش تر است.

 
پ) انرژي گرمایی هر دو ظرف با هم برابر است.

 
ت) براي افزایش دما به اندازة  در هر دو ظرف، به انرژي یکسانی نیاز است.

2) الف، ب، ت1) همۀ موارد
4) ب، ت3) ب، پ، ت

 
194. اگر در دماي اتاق به  گرم آب و  گرم روغن زیتون به مقدار مساوي گرما بدهیم، ..................

1) دماي آب بالاتر می رود، زیرا ظرفیت گرمایی بیشتري دارد.
2) دماي روغن زیتون بالاتر می رود، زیرا ظرفیت گرمایی بیشتري دارد.

3) دماي آب بالاتر می رود، زیرا گرماي ویژة کمتري دارد.

 
4) دماي روغن زیتون بالاتر می  رود، زیرا گرماي ویژة کمتري دارد.

AB

A4
B24

B

32 × 10−6

3 × 10−62

+8μC (1)−4μC (2)

k0٫02ms

100
0٫1

300
0٫4

ΔH

(g) + (g) → 4C (g) + 5 O(g)C4H10
13
2
O2 O2 H2

(l) + (g) → 4C (g) + 5 O(g)C4H10
13
2
O2 O2 H2

(l) + 6 (g) → 4C (g) + 4 O(g)C4H8 O2 O2 H2
(l) + 6 (g) → 4C (g) + 4 O(l)C4H8 O2 O2 H2

= 4٫18J ⋅ , 1cal = 4٫18Jg−1⋅∘C−1

101cal⋅∘C−1

A

C5∘

100100
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195. در مورد واکنش تبدیل گاز اکسیژن به اوزون، چند مورد از عبارت هاي زیر درست است؟

 
الف) مجموع ضرایب استوکیومتري در این واکنش برابر با  است.

 
ب) یک واکنش برگشت پذیر بوده که در جهت رفت با کاهش مول هاي گازي همراه است.

 
پ) گاز اوزون آنتالپی بیشتري نسبت به گاز اکسیژن دارد.

 
ت) میزان گرماي مورد نیاز براي تولید یک مول گاز اوزون از گاز اکسیژن، بیشتر از آنتالپی این واکنش است.

 (1 (2 (3 (4

 
196. با توجه به شکل روبه رو کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟   

الف) یک یخچال صحرایی را نشان می دهد که بدون نیاز به انرژي الکتریکی مواد غذایی را خنک و براي

 
مدت طولانی نگه می دارد.

 
ب) جهت فلش بیانگر جذب گرما از محیط بیرون و تبخیر آب است.

 
پ) درپوش این مجموعه، پوششی نخی و خشک است که باعث تهویۀ آسان می شود.

 
ت) براي تبخیر  گرم آب در آن به  کیلوژول گرما احتیاج است.

2) الف – ب1) الف
4) پ – ت3) ب – پ

197. کدام گزینه درست است؟
1) گرماي حاصل از سوختن یک مول گرافیت کم تر از یک مول الماس است.

2) در شرایط یکسان، گرماي حاصل از تشکیل یک مول آب در حالت مایع کم تر از گرماي حاصل از تشکیل یک مول بخار آب از
عناصر سازندة آن است.

3) اگر مقدار یکی از واکنش دهنده ها در واکنش دو برابر شود، آنتالپی واکنش نیز دو برابر می شود.
4) آتالپی واکنش تشکیل یک مول گاز نیتروژن مونوکسید از عناصر سازندة آن در دماي اتاق، مثبت است. می توان گفت که این مبادلۀ

گرما ناشی از اختلاف انرژي جنبشی مولکول هاي واکنش دهنده ها و فرآورده می باشد.

 
198. چه تعداد از واکنش هاي زیر گرماگیر هستند؟

 
  آ)  

ب)  

 
پ) 

 
ت)  

 
  ث)  
4) صفر3) 2) 1) 

 
199. چه تعداد از مطالب زیر درست است؟

 
الف) یافته هاي تجربی نشان می دهد که انرژي از راه هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد. 

 
ب) یکی از مهم ترین و شاید دشوارترین مسئولیت هر دولت تأمین غذاي افراد جامعه است.

 
پ) در دهۀ اخیر همزمان با رشد جمعیت جهانی میزان غلاّت ذخیره شده هر سال بیش تر از سال قبل بوده است.

 
ت) در برخی از سال هاي دهۀ اخیر میزان تولید جهانی غلات کم تر از سال قبل بوده است.

 (1 (2 (3 (4

 
200. چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست است؟

 
الف) دماي یک جسم همانند انرژي گرمایی آن به مقدار جسم بستگی ندارد.

 
ب) دما صورتی از انرژي است که بر اثر گرم کردن یک جسم دما یا به عبارتی انرژي آن افزایش می یابد.

 
پ) یک ویژگی مشترك همۀ مواد به جز مواد جامد وجود جنبش هاي نامنظم ذره هاي سازندة آنها در دماي معین است.

 
ت) گرما را می توان هم ارز با مقدار انرژي گرمایی دانست که به دلیل تفاوت در دما جاري می شود.

 (1 (2 (3 (4

3

1234

(H = 1 , O = 16 : g ⋅mo )l−1

3688٫2

(g) + (g) → O(l)H2
1
2
O2 H2

3 (g) → 2 (g)O2 O3

(g) + 3 (g) → 2N (g)N2 H2 H3(g) + (g) → 2NO(g)N2 O2
(g) +C (g) → 2HCl(g)H2 l2

123

1234

4321
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201. به دو مادة  و  مقدار مساوي گرما می دهیم. اگر تغییرات دماي  و  به ترتیب   و   باشد کدام

 
نتیجه گیري درست است؟

 
1) ظرفیت گرمایی: 

 
2) ظرفیت گرمایی: 

 
3) ظرفیت گرمایی ویژه: 

 
4) ظرفیت گرمایی ویژه: 

202. از واکنش   گرم فلز منیزیم با مقدا کافی هیدروکلریک اسید گرمایی آزاد می شود که می تواند  گرم یخ با دماي   را

 
به آب با دماي   تبدیل کند. آنتالپی واکنش فلز منیزیم با هیدروکلریک اسید چند کیلوژول است؟

 

 
 (1 (2 (3 (4

 
203. کدام یک از گزینه ها می تواند عبارت زیر را به درستی تکمیل کند؟

 
 «انرژي گرمایی در حالت  .................. بیشتر از  .................. است؛ زیرا  .................. »

 
1)  - دماي آن بالاتر است.

2)  - تعداد ذرات آن بیش تر است.

 
3)  - دماي آن بالاتر است. 

4)  - تعداد ذرات آن بیشتر است.

،  و  با مقادیر و شرایط یکسان (از جمله ابعاد و...) و دماي  در اتاقی با دماي  قرار داده 204. سه مادة آبدار 
شده اند. کدام مقایسه در مورد درصد آب موجود در این نمونه ها باتوجه به نمودارهاي داده شده صحیح می باشد؟ (دیگر اجزاي

تشکیل دهندة این مواد، ظرفیت گرمایی ویژة یکسان و کم تري از آب دارند.)
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205. عبارت کدام گزینه نادرست است؟

1) جنبش هاي نامنظم ذره هاي سازندة یک ماده در حالت هاي فیزیکی مختلف، یکسان است.
2) میانگین تندي و میانگین انرژي جنبشی ذره هاي تشکیل دهندة یک ماده، به دماي آن ماده وابسته است.

3) روغن داراي حالت فیزیکی مایع بوده اما چربی جامد است.
4) گرما را می توان هم ارز با مقدار انرژي گرمایی دانست که به دلیل تفاوت در دما جاري می شود.

206. اگر به دو جسم متفاوت، مقدار گرماي یکسانی بدهیم و دماي هر دو جسم به یک اندازه افزایش یابد، کدام یک از عبارت هاي

 
زیر در مورد این دو جسم همواره درست است؟

1) جسمی که جرم بیشتري دارد، ظرفیت گرمایی بیشتري هم دارد.
2) جسمی که جرم مولی بیشتري دارد، ظرفیت گرمایی ویژة کمتري دارد.

3) براي هر دو جسم، نسبت   همواره کوچک تر از یک است.

 
4) این دو جسم داراي ظرفیت گرمایی یکسانی هستند.

ABABC3٫8∘
C4٫5∘

B < AA < B

B < AA < B

0٫123C0∘

C50∘

(Δ = 6kJ ⋅mo , = 4J ⋅ )Hذوب یخ l−1 Cآب g−1⋅∘C−1

Mg(s) + 2HCl(aq) → MgC (aq) + (g)l2 H2
Mg = 24g ⋅mol−1

−120−160−320−480

B−A

A−B

A−B

B−A

ABCC60∘
C25∘

CBA

A < C < BC < B < A

A < B < CB < C < A

ظرفیت گرمایی ویژه
ظرفیت گرمایی
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صفحه 16

 
207. چه تعداد از عبارت هاي زیر صحیح هستند؟

 
•    طی  سال گذشته همواره میزان بهره برداري از غلات بیش تر از میزان تولید آن بوده است.

 
•    بیش ترین میزان ذخیره شدة غلات در جهان در سال  بوده است.

 
•    تولید و فراوري مواد غذایی در حیطۀ صنایع غذایی بوده ولی نگهداري و حمل و نقل آن در حوزة صنایع غذایی نیست.

 
•    امروزه چون تولید غلات بیش از مصرف آن است، ذخیرة غلات رو به افزایش است.

 (1 (2 (3 (4
208. باتوجه به شکل ها و اطلاعات داده شده، ظرفیت گرمایی ویژة آب و روغن زیتون به ترتیب برابر با  .................. و  .................. 

 بوده و اگر در دو ظرف، جداگانه مقدار یکسانی آب و روغن زیتون بریزیم، تخم مرغ در ظرف حاوي  .................. بهتر

 
می پزد.

                                                 

 آب  آب 

  
                 

 
 روغن زیتون  روغن زیتون  

1)  آب
2)  روغن زیتون
3)  روغن زیتون

4)  آب

 
209. کدام گزینه صحیح است؟

 
1) ارزش مواد غذایی در تأمین ماده و انرژي مورد نیاز بدن، تقریباً یکسان است.

 
2) تنها راه آزاد شدن انرژي موادي مانند: الکل و بنزین، سوختن آن هاست و مقدار انرژي آزاد شده به مقدار مادة مصرفی بستگی دارد.

 
3) با خوردن مقداري عسل و سیب، کمبود آهن بدن جبران خواهد شد.

 
4) مقدار انرژي هر ماده به نوع و مقدار آن بستگی دارد.

210. یک قطعۀ  گرمی از مس را که دماي آن برابر  درجۀ سلسیوس است، در ظرفی داراي  گرم آب با دماي 

( می اندازیم. دماي تعادل چند کلوین خواهد بود. ( و  

 (1 (22 (3 (4
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( )
J

g C⋅∘
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21800J
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